

深圳国资委再度增持深振业

股权争夺或告一段落

■本报记者 张昊

深振业A(000006)5月5日公告,大股东深圳国资委一致行动人增持公司股份,再一次表明大股东深圳国资委捍卫公司控制权的决心。

公告显示,公司5月4日收到股东深圳市远致投资有限公司发来的《增持通知函》,远致投资于4月17日至5月4日,通过深交所增持公司股份938.2万股,占公

司总股本的0.95%。至此,深圳国资委股东深圳国资委、深长城、远致投资共计持有深振业股份30%。深振业在公告中明确表示,大股东此次增持的目的是为维护深圳市国资委对深振业的控股权。

这已经是一个多月的时间内,深振业的股东第二次举牌增持公司股份。

据披露,钜盛华实业今年3月间买入深振业股份10万股,至

此钜盛华实业、华利通投资和傲诗伟杰合计持有深振业A的股份数量增加至1.48亿股,占深振业A股份数的比例达到15%。公告显示,钜盛华实业增持是“基于资产配置而做出的商业行为”。这也是姚振华、姚建辉第三次举牌增持深振业股份。2010年6月18日到7月15日,钜盛华实业和银通投资已持有深振业总股本的5%,实现第一次举牌;至2010年12月,姚式兄弟已通过二

级市场增持深振业股份达10%,从而第二次举牌。

姚式兄弟的每次举牌都得到了深振业大股东深圳国资委的强硬回应。随着姚式兄弟的股份从5%增持到15%,深圳国资委及其一致行动人的持股比例也从20%增持到30%。至此,深圳国资委已经触及举牌收购线。

历史上,股权争夺曾多次对深振业的股价造成影响,不过此次大股东增持对深振业股价造成

的影响可能不及以往。由于深圳国资委已经触及30%邀约收购线,未来继续增持的可能性并不是很大。一位接近深振业的人士表示,作为深圳国资旗下资产质量最好的房地产企业,大股东和二股东一直都看好公司未来发展。该人士同时表示,深圳国资委的增持行动已经告一段落,鉴于与大股东持股股差距比较悬殊,未来也不排除姚式兄弟放弃增持深振业的可能。

*ST大地涉嫌欺诈案7日开庭

■本报记者 张洁

*ST大地(002200)公告,公司涉嫌欺诈发行股票罪、违规披露重要信息罪、伪造金融票证罪、故意销毁会计凭证罪一案将于5月7日9时30分在云南省昆明市中级人民法院第二法庭开庭审理。

为避免公司股价异常波动,充分保护广大投资者的利益,公司股票自5月7日开市起停牌,待相关事项公告后复牌。

秦川发展(000837)公告,公司正在筹划重大资产重组事项,自5月7日起开始停牌。公司承诺,最晚将在6月5日披露重大资产重组信息。光迅科技(002281)公告,控股股东烽火科技正在筹划涉及公司的重要事项。公司股票自5月7日开市起停牌。长江传媒(600757)公告,公司正拟议重大事项,为维护投资者利益,保证公平信息披露,公司股票自5月7日起停牌,最迟于5月14日公告相关情况。

力保增发 渝三峡获大股东增持

■本报记者 张怡

渝三峡A(000565)公告,控股股东重庆化医控股(集团)公司于5月3日通过深圳证券交易所证券交易系统增持了渝三峡A股股份2万股,占公司总股本比例为0.00011%。增持完成后,化医集团持有公司股份7030.86万股,占公司总股本比例为40.53%。

化医集团表示,增持是出于对渝三峡未来产业发展态势及行业地位的提升充满信心,拟通过增持支持上市公司做强做大主业,提升可持续发展能力。化医集团还表示,拟于未来12个月内继续增持,若渝三峡的股价低于9元/股,增持股份数量为2万股。

森源电气拟增发募资6.66亿元

■本报记者 张怡

森源电气(002358)公告,公司拟向不超过10名特定对象非公开发行股票不超过3000万股,募集资金总额不超过6.66亿元,发行价格不低于22.54元/股。

公司拟使用募集资金2.30亿元投向年产1万台智能型固封式断路器产业化项目,建设期为18个月。该项目所产断路器产品将全部用于公司高压开关成套设备的配套,不对外销售。

康得新光学膜将供应京东方

■本报记者 姚轩杰

康得新(002450)公告,公司近日与京东方(000725)签订光学膜战略合作协议书。双方将通过成立专项项目小组,制定相应计划,共同组织实施显示技术方面的研究并推进新型产品开发;在公司产品品质、价格具有市场竞争力的前提下,京东方确认将公司作为主要的光学膜供

应商之一,公司供货量力争逐步达到京东方年光学膜需求总量的50%。关于光学膜的供货按月度订单执行;双方对对方信息进行保密;保证京东方的知识产权不受侵犯。

公司表示,此次同京东方签署光学膜战略合作协议,对于公司4000万平米示范线的满产以及2亿平米光学膜产业集群项目的实施,将产生积极作用。

广药集团广交会出口签约近2亿元

■本报记者 黎宇文

5月4日,中国证券报记者在广药集团“大南药”国际化战略高峰论坛暨奇星华佗再造丸国际化成功模式研讨会上获悉,在刚刚结束的第111届广交会上,广药集团与外国客商签订合近2亿元。

其中,奇星药业的华佗再造丸与国外客商成功洽谈了6000多万元的出口大单,白云山何济公表示,希望以奇星“华佗再造丸”打造的国际化营销平台为基础,整合成集团的国际化业务平台。

TCL集团

华星光电销量突破100万片

■本报记者 傅豪

TCL集团(000100)日前宣布,自去年10月量产以来,华星光电产品累计销售出货量超过100万片。

华星光电由TCL集团与深超科技于2009年底合资设立,后引入三星电子。TCL集团、深超科技和三星电子分别持华星光电55%、30%、15%股权。华星光电总投资超过200亿元,主要用于建设第8.5代薄膜晶体管液晶显示器件生产线。

华星光电于去年10月开始量产,月投入玻璃基板超过3万张,产品良率快速提升。其中4月份产品综合良率已超过86%。华星光电CEO贺成明表示,目前整个行业有回暖迹象,三星电子向华星光电提出了大量的采购邀请,产品品质得到客户及业内认可。

华星光电表示,今年计划导入37寸、46寸、48寸、55寸等规格产品,在2012年底达到10万张玻璃基板/月的满产目标,良品率达到92%。

中青宝推国内首款股民网游

■本报记者 谢卫国

这一刻,你不仅在玩游戏,你还在投资”,“全民持股,玩家分红”。这是国内网络游戏类上市公司中青宝(300052)7日为其代理游戏《兵王》亮出的宣传口号。分析人士指出,中青宝首创将“股票交易”移植到游戏当中,推出“全民持股计划”。

中青宝独家代理的魔幻网游《兵王》将于5月11日启动内测。据项目相关负责人介绍,这款游戏推出了一个“全民持股计划”,即

房企“控成本”切勿“降质量”

■本报记者 于萍

近期部分一线房企频频爆出“质量门”。万科“毒地板”事件刚刚尘埃落定,绿地又爆出使用“纤体”钢筋造楼……不断出现的质量问题令人们对房企信誉产生极大质疑。当前我国房地产行业正处于转型时期,正在从规模化向精细化方向发展。房企在控制成本的同时,是否也跟着“降了质量”?

据业内人士透露,当前爆出的各种“质量门”只是冰山一角。事实上,墙体渗水、石材断裂、装修和施工中的“偷工减料”现象一直存在,已经成为业内内心照不宣的“通病”。以往可能是一些小开发商通过这种手段压缩成本,但是在房价下滑的情况下,这种现象开始蔓延到大型开发商。尤其

停工,并进行全面检查。再加上万科刚刚经历的“毒地板”和“纸板门”,房企在施工和装修过程中存在的质量问题不断被推到台前。

一方面是房企大张旗鼓地降价促销,另一方面是不断爆出的质量问题,开发商在降价的同时,是否也跟着“降了质量”?

据业内人士透露,当前爆出的各种“质量门”只是冰山一角。事实上,墙体渗水、石材断裂、装修和施工中的“偷工减料”现象一直存在,已经成为业内内心照不宣的“通病”。以往可能是一些小开发商通过这种手段压缩成本,但是在房价下滑的情况下,这种现象开始蔓延到大型开发商。尤其

中,结构主体部分约占40%的比例,装修装饰约为25%,此外还包括其他各类成本。但是相比之下,建安成本在房屋成本中的总体占比并不大。尤其是在土地成本快速增长后,建安成本的占比更加有限。近几年,建安成本虽然受到钢筋、水泥等价格的变化而有小幅波动,但其在总成本中所占的比例却逐年减少。显然,房企通过在建安成本上“下手”来控制成本的做法效果并不显著。

当面临行业危机之时,房企通过一定手段控制成本无可厚非,但是控制成本的同时却损害了房屋质量的做法却得不偿失。尤其是在行业由规模化向精细化

发展的过程中,房屋质量已经成为衡量房企实力的主要因素之一。因此,越是具有一定品牌知名度的房企就越不能为了短期利益而放弃来之不易的品牌形象。

不断爆发的质量危机,也从一个侧面反映出监管层面的制度缺失。由于建筑装修行业不够规范,建材领域存在诸多质量问题,这都需要有关部门不断完善相关法律法规,严格执行行业标准,在施工过程中做好监管审核。当发现质量问题时,更要加大处罚力度,提高房企的违法成本。由此,我国房地产行业才能在激烈的市场竞争中不断完善和成熟。

工信部:望中铝发挥稀土整合龙头作用

■本报记者 孟硕

5月3日,工业和信息化部副部长苏波到中国铝业公司调研中指出,希望中铝公司在稀土资源整合中发挥龙头作用,深化与地方政府合作,加快推进整合力度,在建成稀土集团方面取得新进展。

在推进全国稀土行业整合的背景下,工信部的这一表态肯定了中铝公司在稀土整合中的龙头地位。

地位。

去年5月,国务院在《关于促进稀土行业持续健康发展的若干意见》中称,用1-2年时间,基本形成以大型企业为主导的稀土行业格局,南方离子型稀土行业排名前三位的企业集团产业集中度达到80%以上。但是南方稀土行业整合则颇为复杂。南方目前已经

有6家大型稀土生产企业,分别是中铝公司、中国五矿、中国有色、中铝集团山东海川工艺开发有限公司等8个发行对象非公开发行不超过6300万股,分别购买其持有的预估值约6.62亿元的5家

赣州稀土、江西铜业(600362)、广晟有色(600259),其中3家央企,3家为地方国企。

这几家企业主要生产基地分布广西、广东、四川、江西等省份,由于生产基地比较分散,整合难度也较大。”行业内部一位分析师告诉中国证券报记者。

面对被整合的压力以及激烈

的竞争,各家企业都使出浑身解数。据报道,中色股份近期投资

定增对象变动 新华锦重组方案“两步走”

■本报记者 孟硕

由于原定增方案中的三名增发对象提出不参与此次发行股份购买资产事项,新华锦(600735)重组方案被迫进行修改。公司将原重组方案大幅调整为分步实施,即先出售海舜国际75%股权,第二步再收购资产。

此次海舜国际75%股权和水

产公司51%股权的转让价格分别为674.07万元和887.78万元,转让价格较原方案略有调整。

新华锦于去年11月公布重组预案,拟以每股11.41元向控股股东鲁锦进出口集团公司、关联方山东海川集团控股公司、工艺投资、鑫发融、万志钢、徐正贤、魏伟和许小东等8个发行对象非公开发行不超过6300万股,分别购买其持有的预估值约6.62亿元的5家

4.73亿元建设7000吨/年稀土分离项目,该项目将使“中色南方稀土”成为国内最大的稀土分离企业,奠定公司在中重稀土行业中的领先地位。而在看到获取赣州稀土资源无望的情况下,中铝和五矿分别到广西、湖南,通过承诺大规模投资获取了当地的稀土资源。中铝近期就决定加码52亿元开发广西稀土资源,地点选在贺州和崇左两地。

新华锦指出,经与其余五名发行对象协商后,公司董事会决定调整原发行股份购买资产方案,并继续推进此次发行股份购买资产事宜。调整后的方案中,定价基准日和发行价格即11.41元/股,其余五名发行对象及其用于认购发行股份的资产均不发生变化。值得注意的是,截至5月4日,新华锦收报8.52元,远低于11.41元的定增价格。

格力电器董事会换届 新董事长选任或无悬念

■本报记者 陈静

格力电器(000651)日前发布董事会换届选举的议案,格力电器创始人、董事长朱江洪没有出现在新一届董事会候选董事名单中,这意味着现年67岁的朱

江洪将正式退休。知情人士预计,格力电器现任总裁董明珠有望接任,出任格力电器新一任董事长。

银河证券研究员袁浩然认为,由于格力电器另一个灵魂人物董明珠继续留任,且过往重大

决策都亲自参与,预计朱江洪退休对格力电器影响较为有限。

在新一届董事会的候选董事中,大股东格力集团推荐的董事候选人还包括周少强、鲁君四、黄辉,第二大股东河北京海则推荐张军督,股东耶鲁大学与鹏华基

金推荐冯继勇为董事候选人。公告介绍,周少强出生于1972年,此前担任珠海市国资委副主任,2012年5月拟任格力集团党委书记兼总裁。格力电器将在5月25日的2011年度股东大会上就此次董事候选人进行表决。

通用技术集团整合医药产业

打造唯一上市医药平台

股份换取0.310股中国医药股份。

与此同时,中国医药通过非公开发行股份的方式购买大股东通用技术集团及其下属子公司通用医药外经贸企业;天方药业则以医药制造为主,是河南省医药行业唯一国家重点企业,其产品天方罗欣、乙酰螺旋霉素、维脑路通、金霉素拥有较高的市场份额。重组完成后,通用技术集团将实现医药产业的整体上市,新中国医药在成为通用技术集团主要医药资产和业务的单一上市平台的同时,总资产和净资产规模将大幅提升,盈利能力将获得显著增强。

通用技术集团目前拥有两家医药上市公司,中国医药以医药流通业务为主,是我国最大的医药保健品外经贸企业;天方药业则以医药制造为主,是河南省医药行业唯一国家重点企业,其产品天方罗欣、乙酰螺旋霉素、维脑路通、金霉素拥有较高的市场份额。重组完成后,通用技术集团将实现医药产业的整体上市,新中国医药在成为通用技术集团主要医药资产和业务的单一上市平台的同时,总资产和净资产规模将大幅提升,盈利能力将获得显著增强。(王燕 杨洁)

中国医药将拥有包括医药研发与制造、医药分销与零售在内的完整产业链;产品线也更加丰富,将拥有包括化学原料药、化学制剂在内的一批抗感染及抗病毒等成熟产品,林可霉素、吉他霉素、螺旋霉素、乙酰螺旋霉素、螺旋霉素等化学原料药的市场份额均有望超过50%,头孢哌酮钠他唑巴坦、更昔洛韦、曲克芦丁、吉他霉素等制剂产品有望占据全国最高的市场份额。另外,新中国医药的国际贸易业务,尤其是在原料药等领域,将在原有基础上获得进一步增强。(王燕 杨洁)

洛阳玻璃

赔本处理停产资产

■本报记者 张洁

洛阳玻璃(600876)公告,公司拟1418万元“赔本”出售公司原浮法一线主要资产,资产出售预计亏损393万元。

公告称,公司原浮法玻璃生产一线已于2008年停产至今,鉴于洛阳市隋唐城遗址保护的需要,无法原地复产。4月,公司对一线资产进行了招标,洛阳千久以1418万元的购买价格中标。截至2011年12月31日,该资产的账面净值为1811.16万元,经中联资产评估集团有限公司评估,评估值为2083.29万元。

公司董事会认为,此次资产出售价格公允,有利于公司闲置资产的快速变现,以补充公司现金流。